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Železničná spoločnosť Slovensko (ZSSK) pozýva cestujúcich nastúpiť do Kultúrneho
expresu v rámci podujatia Light Art Festival. Ten prinesie v piatok 10. a sobotu 11. apríla
2026 do ulíc, parku aj interiérov Trenčína deväť svetelných inštalácií domácich aj
zahraničných autorov a autoriek. ZSSK zároveň umožní verejnosti cestovať na podujatie do
Trenčína aj späť na jednosmerný lístok, pričom cesta späť je platná bez ďalšieho doplatku.

Kultúrny zážitok už počas cesty

Vo vybraných diaľkových spojoch sa vlak dočasne premení na priestor kultúrneho zážitku. V
pripojenom špeciálnom vozni si budú môcť cestujúci vyskúšať interaktívne dielo Medzipulz. Dve
hliníkové gule, zavesené v priestore ako tiché body napätia v diele čakajú na dotyk. Každá z nich je
samostatná, neaktívna, bez hlasu. Hudba vzniká až v momente spojenia. Jeden človek sa dotkne prvej
gule. Druhý, druhej. Až keď sa tieto dve osoby prepoja – prostredníctvom dotyku rúk – uzatvára sa
obvod. V tej chvíli sa priestor rozoznie jemnými tónmi harfy. Program vo vlaku doplní workshop:
Neónová koláž na plátennej taške pod vedením Marianny Ambrušovej, kde si návštevníci
môžu vyskúšať grafickú techniku tlače z výšky na jedinečnom historickom lise. Inšpiráciou pre
tvorbu bude Light Art Festival v Trenčíne – očakávajte siluety hradu, motívy lúčov a hru svetla.
Atmosféru na palube rozozvučí akordeonista Dominik Krpelan, ktorý prinesie originálny
akordeónovo-heligónkový koncert.

Kultúrny expres vypraví ZSSK v týchto spojoch:

apríla 2026 – Ex 621 TATRAN (Bratislava hl. st. 13:15 – Košice 18:53)
apríla 2026 – Ex 618 TATRAN (Košice 13:07 – Bratislava hl. st. 18:45)

Cestovanie na festival výhodnejšie

Cestovať do Trenčína a naspäť za cenu jednosmerného lístka verejnosť môže z ktoréhokoľvek miesta
na Slovensku. Lístky sú dostupné v pokladniciach ZSSK aj priamo vo vlaku bez poplatku za servis.
Pri kúpe stačí uviesť, že ide o cestu na podujatie v rámci projektu Trenčín 2026.

Program aj po vystúpení v Trenčíne

Ak cestujúci vystúpia v Trenčíne, môžu svoj deň prepojiť aj s ďalším programom. Okrem večerného
Light Art Festivalu môžu navštíviť aj výstavy na Trenčianskom hrade či výstavu Stana Filka v
Galérii M. A. Bazovského.

„Kultúrnym expresom chceme ukázať, že vlak je prirodzeným spôsobom cestovania na podujatia a
festivaly a zároveň spôsobom, ako sprístupniť kultúru ľuďom z celého Slovenska. Verejná doprava
podľa nás patrí aj do kultúrneho života, preto kultúrne projekty nechceme len podporovať, ale aj
prirodzene prepájať s cestovaním vlakom. Kultúrny expres je ukážkou toho, ako môže vlak spájať
ľudí nielen s cieľom, ale aj so zážitkom,“ uviedla Jana Pôbišová, riaditeľka odboru komunikácie ZSSK.

„Jedným z hlavných cieľov projektu Trenčín 2026 je sprístupniť kultúru čo najširšej verejnosti – bez



bariér a naprieč celým Slovenskom. Veľmi si vážime spoluprácu so ZSSK, vďaka ktorej sa podujatie
stáva dostupnejším pre ľudí z rôznych regiónov. Veríme, že kultúrny zážitok sa môže začať už
samotnou cestou do Trenčína,“ dopĺňa Stanislav Krajči, riaditeľ projektu Trenčín 2026.

Kompletný program festivalu nájdu záujemcovia na stránke www.trencin2026.eu.

Cestujúci si budú môcť vyskúšať interaktívnu Laserovú harfu od českého
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